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) Lamano aA4 vAKQ9854 ¢43 %75 con 5 perdenti se viene aperta di 2 Cuori forte € una psi-
chica?
2) La mano devia grossolanamente da quanto previsto? dove & scritto che bisogna avere 18 P.O.?

3) Apertura | Cuori, risposta 2 Fiori (10-11p.o. con 2 Fiori) la licita va allertata?

Grazie
Guglielmo Principi

Ciao Guglielmo,
comincio da:

I. Il limite delle aperture forti non & 18 punti, ma 19, e questo sta scritto nella Official Encycople-
dia of Bridge e nel WBF Convention Booklet.

Poiché la distribuzione minima possibile per definire una mano "sbilanciata" & la 6322 - almeno nel
caso di una monocolore - la mano riportata ha solo una carta di pit quale elemento di pregio distri-
buzionale, al quale possiamo certo aggiungere la compattezza del colore principale. Siamo ancora pe-
ro lontanucci dal previsto, e quindi si tratta di una deviazione marcata.

Questo non vuole pero dire che la coppia in questione non possa aprire di due con quelle carte: ba-
stera che abbia cura, in fase di alert e spiegazione, di specificare agli avversari la possibilita che I'aper-
tura provenga da mani come quella descritta. In assenza di tale specifica, si dovra presumere la soglia
di 19 punti, ed agire di conseguenza.

2. Senza dubbio si.

Cordiali Saluti,
Maurizio Di Sacco
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Ciao Maurizio, vorrei sapere qualcosa sulle convenzioni :
I)  Per rispondere 2Fiori Stayman ad |SA del compagno € richiesto un punteggio minimo ?
2)  Una volta innestata si & obbligati ad arrivare a manche o si pud fermarsi prima ?

Sugli appunti che ho io, si dice della quarta Nobile ma non c'é niente sul punteggio.
3) In generale quando si avvia una convenzione ¢ vincolante per il compagno ?

Esempio: ISA - 2Cuori: "ha almeno cinque Picche" - "transfert per le Picche" - "Mi invita a chiama-
re Picche" - obbliga il compagno a chiamare le Picche o puo dire qualcos'altro ?; 4SA & passabile o
costringe alla risposta ?

Ti ringrazio e ti saluto
Paolo Canever

Ciao Paolo,

ecco le risposte:

1) No, ma nel caso il rispondere con punteggi molto inferiori al normale sia un accordo sistemi-

co, allora c'e I'obbligo di alert.

2) C'e piena liberta di accordo e di azione, ma bisogna essere in grado di spiegare agli avversari a
quali condizioni si verifichino le varie, possibili sequenze. Naturalmente, niente € invece dovuto se |l

rispondente si prende una liberta del tutto occasionale.

3) Anche in questo caso, piena liberta, e obbligo di spiegare quali sono i termini di una eventuale
violazione del transfert.

Cordiali Saluti,
Maurizio Di Sacco
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